MATEMATIKA 7
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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

» Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

« Poznadmky si miZzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

» Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

+ Redeni uloh zapisujte do zd&znamového
archu modgie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise dostate¢né
silné a nepierusované.

» Nejednoznacény nebo netitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

oV konstrukénich ulohach rysujte tuzkou
a nasledné vie obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tloham

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.

pd
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« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

v OXOIC]

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D E

XL L]

» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V ulohach 1, 2, 4, 5,7 a 16 prepiSte do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
3
1 Vypoctéte, kolik milimetri jsou >0 28 tii metri.
VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2
Na ciselné ose je zobrazeno jedendact bodl oddélujicich deset stejnych dilka.
Body A, B, C, D predstavuiji Ctyfi Cisla. V bodeé C je Cislo 48.
Cislo v bodé D je 0 24 vétsi nez ¢islo v bodé B.
48
[ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ »
I I I I I I I I I I I >
A B C D
(@4%Y)
max. 2 body
2
2.1 Vyznacte na Ciselné ose bod P, v némz je Cislo 0.
2.2 Vypoctéte Cislo v bodé A.
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v zaznamovém archu.
max. 4 body

3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
2 8 7 _
515 8
3.2
2.14
775 _
4
(3+2)3

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
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max. 4 body

4.1 Kdyz neznamé kladné cislo vynasobime samo sebou, dostaneme cislo o 17 mensi
nez devitindsobek cisla 9.

Urcete neznamé dislo.

4.2  Vkazdé lahvi je dva a Ctvrt litru sirupu. Ve viech lahvich je celkem 72 litr( sirupu.

Urcete pocet lahvi se sirupem.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

Letadlo letélo nad ocedanem stalou rychlosti

a za kazdou pualhodinu uletélo vzdalenost 360 km.
(@4%)

max. 4 body
5 Vypoctéte,

5.1 kolik kilometrd uletélo letadlo nad oceanem za 20 minut,

5.2  zajakdlouho uletélo letadlo nad ocednem vzdalenost 9 000 km.
Vysledek uvedte v hodinach a minutach.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Petr Sel stalou rychlosti zdomova do sportovni haly.
Kdyz byl ve tretiné cesty od domova, jeho hodinky ukazovaly ¢as 15:28.
Kdyz mu k hale zbyvala jesté Ctvrtina cesty, ukazovaly hodinky ¢as 15:43.

15:28 15:43

domov hala

(czwv)

6 Vypoctéte,

6.1 kolik minut trvala Petrovi cesta zdomova do sportovni haly,

6.2  jaky ¢as ukazovaly Petrovy hodinky, kdyz do3el do sportovni haly,
6.3  jaky ¢as ukazovaly Petrovy hodinky, kdyZ vychazel zdomova.

V zaznamovém archu uvedte ve viech ¢astech ulohy postup feseni.

max. 3 body




VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 7

Graf udava pocet nehod, k nimz doslo v obcich A, B, C v jednotlivych ¢tvrtletich loriského roku,
a celoro¢ni pocet nehod v obci D.

28
24
8 20 -
e
o 16 —
o 12 —
49}
S 8 —
4 L
0
D
1.Ctvrtleti D@2.cCtvrtleti [E13. Ctvrtleti M4, Ctvrtleti
(@4%%)
max. 4 body
7
7.1 Urcete celkovy pocet nehod, k nimz doslo ve 3. ¢tvrtleti v obcich A, Ba C.
7.2 Vyjadrete zlomkem, jakou ¢ast celoro¢niho poctu nehod v obci C tvofi nehody,
k nimz v této obci doslo v 1. Ctvrtleti.
7.3 Urcete, o kolik procent byl celoro¢ni pocet nehod v obci A vétsi nez celoroc¢ni pocet
nehod v obci B.
7.4  VobciD byly pocty nehod v 1., 2. a 3. Ctvrtletiv poméru 1 : 2 : 1 a ve 4. Ctvrtleti jiz

k zadné dopravni nehodé nedoslo.

Urcete pocet nehod ve 3. Ctvrtleti v obci D.




Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Vroviné lezi body A, D, R.

(@4%Y)
max. 3 body

8 Body A, D jsou vrcholy pravouhlého lichobézniku ABCD s pravym
uhlem pfi vrcholu D.
Zakladna AB a rameno AD tohoto lichobézniku maji stejnou délku.
Bod R lezi na rameni BC lichobézniku ABCD.

Sestrojte vrcholy B, Clichobézniku ABCD, oznacte je pismeny a lichobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body P, S a pfimka g.

©X

(@4%Y)
max. 3 body

9 Bod P je vrchol trojuhelniku PQR.
Na pfimce g lezi vrchol Q tohoto trojuhelniku.
Vrcholy P a Q maji od bodu S stejnou vzdalenost.
Bod S je zéroven stiedem strany QR.

Sestrojte vrcholy Q, R trojuhelniku PQR, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné jsou zakresleny tfi Utvary.

1. Gtvar 2. Utvar 3. Utvar
4 LI !
—
(CZwV)
max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z utvart (10.1-10.3), zda je osové

10.1
10.2
10.3

soumérny (A), €i nikoli (N).

1. dtvar
2. Gtvar

3. Utvar

A N
10
10
10

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné lezi dva rovnoramenné trojuhelniky, které maji jednu stranu spole¢nou.

(czwv)

11

Jaka je velikost ahlu 5?

Velikosti Uhld neméfte, ale vypoctéte.

A) mensinez 120°
B) 120°
c 130°
D) 140°

E) vétsinez 140°

2 body




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

Podstavou kolmého trojbokého hranolu ABCDEF s vyskou 10 cm F
je rovnoramenny trojuhelnik ABC, jehoZ obsah je 12 cm?, ) :
obvod je 16 cm a délka zakladny AB je 6 cm. :
|
|
|
]
|
|
|
]
|
|
|
c!
A
\
N\
L
B
(@4%Y)
2 body
12 Jaky je objem hranolu ABCDEF?
A) 120 cm?
B) 125cm?
Q) 180cm?
D) 240cm?
E) jiny objem
2 body

13 Jaky je povrch hranolu ABCDEF?

>

) 160 cm?
184 cm?

=)

)
) 190 cm?

o N

) 204 cm?

m
~

jiny povrch




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Na Draci horu pfiletéli dvouhlavi a tfihlavi draci. Dohromady méli 115 hlav.
Dvouhlavych draku priletélo o 35 vice nez tfihlavych.
(@471

2 body
14 Kolik draki priletélo na Draci horu?

A) 53 draki
B
C) 45drakd
D) 40 drakud

) 50 drakl
)

E) jiny pocet drakud
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15
15.1

15.2

15.3

Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

Kniha se plvodné prodavala za 300 korun.
Po zlevnéni stoji jen 40 % plvodni ceny.

O kolik korun byla kniha zlevnéna?

PUvodni cena knihy byla snizena o 120 korun.
Po tomto zlevnéni se tak prodavala za 25 % plvodni ceny.

Jaka byla pivodni cena knihy?

Kniha byla zlevnéna dvakrat.
Na Iéto byla zlevnéna o 50 korun, tj. 0 20 % plvodni ceny.
Na podzim pak byla zlevnéna jesté o Ctvrtinu letni ceny.

Kolik korun stala kniha po obou slevach?

A) méné nez 120 korun
B) 120 korun
Q) 150 korun
D) 160 korun
E) 180 korun

F) vice nez 180 korun

11

max. 6 bodu



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Pyramida se sklada ze shodnych ¢tvercl. Horni fadu tvofi vzdy jeden tmavy Ctverec.

V pyramidé, ktera ma vice nez 1 Ctverec, se pravidelné stfidaji fady s tmavymi a fady s bilymi
Ctverci. Kazda dalsi fada ma vzdy o 1 ¢tverec vice nez fada nad ni.

(czwy)

max. 4 body
16

16.1  Pyramida ma 10 fad.

Urcete, o kolik se lisi pocet tmavych a bilych ¢tvercii v pyramidé.

16.2 Pyramida ma 73 fad.

Urcete, o kolik se liSi pocet tmavych a bilych ¢tvercii v pyramidé.

16.3 V pyramidé je o 101 bilych ¢tverc méné nez tmavych ctverc(.

Urcete, kolik fad ma pyramida.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
12
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